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Postup návrhu logického obvodu.
Ovládací obvod se navrhuje na základě technologického zadání, které musí obsahovat technologické schéma a popis požadované technologické funkce. 

Technologické schéma je kinematické schéma technologického zařízení s vyznačením ovládaných technologických uzlů. Ve schématu musí být také zakresleno umístění snímačů, ovládacích a akčních členů. 

Popis technologické funkce ovládaného zařízení vyjadřuje požadovaný algoritmus řízení, včetně blokovacích podmínek a požadavků na signalizaci. 

Vlastní návrh ovládacího obvodu se skládá ze syntézy, analýzy a realizace. 

a) Syntéza je převod slovního zadání algoritmu řízení na formální vyjádření pomocí logických funkcí. 

b) Při analýze se minimalizují navržené logické funkce a kontroluje, zda navržená funkce splňuje požadavky zadání. 

c) Realizace je přechod od logické funkce k logickému obvodu. Logickou funkci můžeme realizovat kontaktní metodou nebo některou z bezkontaktních metod pomocí techniky DL, DTL, TTL, CMOS. 

Návrh kombinačního logického obvodu.
Kombinační logický obvod se vyznačuje tím, že stav výstupu závisí pouze na okamžitých stavech vstupů. Proto je nutné definovat počet vstupů, které mají vliv na stav výstupu, dále které kombinace vstupů jsou žádoucím a které nedefinované nebo zakázané. Nedefinované vstupní kombinace nemohou z fyzikálních důvodů nastat a odpovídající stav výstupu je neurčitý (označujeme X). Stav výstupu pro zakázané kombinace se musí zablokovat.
Příklad: 

Z technologického důvodu je nutné, aby teplota v peci byla v rozmezí teplot od Tmin do Tmax. Teplota je měřená kontaktním teploměrem a uvedeným mezním teplotám odpovídají sepnuté kontakty X1 a X2 (obr. 13). Jestliže je teplota v rozmezí Tmin do Tmax, má svítit signálka H1 „PROVOZ“. Jestliže teplota z tohoto rozmezí vybočí pod Tmin nebo nad Tmax, má svítit signálka H2 „PORUCHA“.
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Vstupy jsou označeny X1 a X2, výstupy H1 a H2. Na základě zadaných podmínek sestavíme funkční (pravdivostní) tabulku. Pro kombinaci vstupů X1=0 a zároveň X2=1 nejsou výstupy definovány, protože teplota nemůže být současně menší než Tmin a větší než Tmax.
Syntéza signalizačního obvodu – pravdivostní tabulka.
	X1
	X2
	H1
	H2

	0
	0
	0
	1

	0
	1
	X
	X

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1


Analýza signalizačního obvodu – Karnaughova mapa.
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Realizace signalizačního obvodu.
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Obrázek 1: Signalizační obvod realizovaný hradly TTL
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Obrázek 2: Signalizační obvod realizovaný hradly TTL, pomocí dvouvstupových hradel NAND
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Obrázek 3: Signalizační obvod realizovaný kontaktní metodou
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Obrázek 4 : Signalizační obvod realizovaný DTL metodou
Střední škola, Bohumín, příspěvková organizace,

Husova 283, 735 81 Bohumín
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